

RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ A SENATULUI UNIVERSITĂȚII PETRU MAIOR

PENTRU ANUL 2012

Comisia de etică a Senatului și-a desfășurat activitatea în anul 2012 în conformitate cu "Codul de Etică și Deontologie Universitară" al Universității Petru Maior atât în componența sa înainte de alegerile academice din februarie 2012 cât și după aceste alegeri.

Este de subliniat faptul că pe parcursul anului calendaristic 2012 Comisia nu avut de analizat și rezolvat spețe specifice nefiind depuse dosare spre rezolvare și nici nu a avut cunoștință de fapte sau atitudini care să determine autosesizarea sa. Această situație poate fi considerată ca o apreciere favorabilă la adresa comunității academice din Universitatea Petru Maior, ea fiind în bună măsură și efectul pozitiv al activităților specifice de educare și prevenire din anii anteriori.

Se cuvin a fi menționate o serie de activități din Universitatea Petru Maior în care Comisia s-a implicat și care au avut ca scop promovarea valorilor morale și a normelor cuprinse în Codul de etică al universității. Astfel :

- În luna octombrie 2012 cu prilejul Conferinței internaționale "INTER-ENG 2012 – Interdisciplinarity in Engineering" s-a desfășurat "Masa rotundă-"Report on plagiarism and counterfeiting" avându-l ca keynote speaker pe prof. dr. ing. Tudor Inclănzan de la Universitatea Politehnica din Timișoara, un specialist recunoscut în probleme de proprietate intelectuală. Dezbaterile acestei mese rotunde au fost animate și de mare interes pentru participanți (cadre didactice și studenți);
- Pentru a se conștientiza responsabilitatea studenților și masteranzilor în ceea ce privește respectarea normelor de redactare a lucrărilor de licență și al dizertațiilor, privind caracterul de originalitate respectiv citările bibliografice, s-a generalizat la toate facultățile introducerea "Declarației de autenticitate" semnate de autor și conducătorul științific al acestuia;

- La toate publicațiile științifice ale universității s-a introdus normele: "Publication ethics and publication malpractice statement" acceptate pe plan internațional;
- Respectarea principiului transparenței tuturor informațiilor care interesează pe toți membrii comunității academice a fost asigurată prin publicarea pe site a documentelor și hotărârilor Consiliului de administrație respectiv ale Senatului universității;
- Pentru punerea în aplicare a principiului din Codul de etică al Universității Petru Maior prin care se stipulează că "Universitatea Petru Maior este recunoscătoare față de membrii comunității academice care contribuie prin activitățile desfășurate la îndeplinirea misiunii sale, la crearea și menținerea la nivel înalt a prestigiului acesteia" prin Hotărârea Senatului în luna decembrie 2012 unui număr de patru profesori universitari li s-a acordat titlul de "Profesor emerit" respectiv la alte două cadre didactice li s-a acordat "Diploma de onoare".

Comisia de etică consideră necesar că în perioada următoare să acorde o atenție deosebită verificării respectării normelor specifice în toate prevederile regulamentelor de funcționare ale universității venind cu propuneri de amendare a acestora atunci când este cazul. De asemenea pentru asigurarea respectării principiului care prevede că "În cazul unui sprijin material acordat de Universitatea Petru Maior sau de alte organizații, firme, persoane fizice pentru desfășurarea unor cercetări sau publicarea unor lucrări, membrii universității sunt obligați să menționeze expres acest sprijin" Comisia de etică va propune o procedură specifică.

Comisia de etică Senatului Universității Petru Maior va milita și în perioada următoare pentru asigurarea unei activități în conformitate cu normele din "Carta" universității respectiv din "Codul de Etică și Deontologie Universitară" asumate de comunitatea noastră academică.

Tîrgu Mureș, 19 februarie 2013

Președintele Comisiei de etică

Prof. univ. dr. ing .Vasile Boloș